Тэст па тэме “Назоўнік”
1 варыянт
Адзначце знакам “+” назоўнікі 1-га скланення:а) каваль;
б) кніга)
в) жалеза;
г) печ;
д) кузня.
Адзначце знакам”+” скланенне выдзеленага назоўніка.Ластаўкі вясной крыху затрымаліся ў дарозе.
а) 1е;
б) 2-е;
в) 3-е.
Адзначце знакам “+” склон, у якім назоўнік не можа ўжывацца без прыназоўніка:а) давальны;
б) творны;
в) месны.
З якім склонам ужываюцца прыназоўнікі ад, без, да, для, з, каля, у? Адзнначце правільны адказ знакам “+” :а) з родным;
б) з вінавальным;
в) з творным.
Які склон назоўнікаў ужыты ў словазлучэннях дзякаваць настаўніку, радавацца поспеху, дапамагаць бабулі. Адзначце знакам “+” правільны адказ:а) родны;
б) давальны;
в) месны.
У якім склоне стаяць выдзеленыя назоўнікі? Правільны адказ адзначце знакам “+”.Мінуў стракаты шумны май,
павальнай хваляй жодзіць жыта,
цямнее луг, сінее гай,
рачулка дрэмле пад ракітай.
А. Русецкі.
а) у вінавальным;
б) у назоўным.
Адзначце знакам “+” назоўнікі, якія не змяняюцца:а) метро;
б) поле;
в) кіно;
г) малако;
д) кафэ
Адзначце знакам “+” словы, у канчатках якіх пішацца літара і:а) ад навук..;
б) па рабоцк..;
в) пра дзяўчынк..;
г) на зямл.. .
Адзначце знакам “+”, якім членам сказа з’яўляецца выдзеленае слова.Высока над полем рассыпае срэбныя песні жаваранак.
а) дзейнікам;
б) выказнікам;
в) даданым членам.











Тэст па тэме “Назоўнік”
2 варыянт
Адзначце кружком радок, у якім запісаны назоўнікі 3-га скланення:а) сталіца, з’езд, шчасце, цяпло;
б) радасць, моладзь, ноч, сенажаць;
б) карабель, калектыў, дзяржава, медаль.
Адзначце кружком склон дадзеных назоўнікаў:
а) за лесам; а) б)
б) перад світаннем; Т. с. М. с.
в) над гарой. Т. с. М. с.
Т. с. М.с.
З якім склонам ужываюцца прыназоўнікі пра, па, на, пры, у? Адзначце кружком правільны адказ:А) з родным;
Б) з творным;
В) з месным.
Адзначце кружком слупок, дзе правільна ўказаны літары, якія неабходна ўставіць у словы. а) б) в)
а) вет..ран а э ы
б) д..легат е э э
в) дз..журны я я е
г) г..рой. і е і
Адзначце кружком правільны разбор слова па саставе:А) падснежнік;
Б) падснежнік;
В) падснежнік.
Адзначце кружком склон назоўнікаў у словазлучэннях выйсці на дарогу; зайшло за лес; касіць траву:а) родны;
б) вінавальны;
в) творны.
Адзначце кружком назоўнікі, у канчатках якіх пішацца літара а:а) ад тэатр..;
б) да сябр..;
в) на луз..;
г) пра таварыш…
Адзначце кружком сказы, у якіх выдзеленае слова стаіць у вінавальным склоне.а) Сонца толькі што ўзышло.
б) Вавёрка часта будуе гняздо ў дуплах старых дрэў.
в) Свой домік вавёрачка высцілае мохам.
Адзначце кружком члены сказа, якімі з’яўляюцца выдзеленыя словы.Стаіць пагранічнік у пільным дазоры.
За цёмныя хмары схаваліся зоры.
А. Вольскі.
а) дзейнікам;
б) выказнікам;
в) даданым членам.
Тэст па тэме “Прыметнік”
1 варыянт
Адзначце кружком прыметнікі:а) раніца;
б) сонечная;
в) наступіла;
г) блакітны;
д) ведаць.
Адзначце кружком канчаткі прыметнікаў ніякага роду:
а) -ы, -I 
б) –ая, -яя;
в) –ае, -ое, -яе.




Адзначце кружком радок, у якім запісаны прыметнікі толькі жаночага роду:а) чыстае неба, бярозавы гай, летні вечар;
б) шырокая рака, кучаравая ліпа, трапяткая асіна;
в) цікавая казка, лясная госця, магутны дуб.
Адзначце кружком род выдзеленых у сказе прыметнікаў. У весну пад старою ліпаю расцвіла маленькая фіялка.
а) мужчынскі;
б) жаночы;
в) ніякі.
Адзначце кружком склон прыметніка ў словазлучэнні па шырокай вуліцы:а) родны;
б) давальны;
в) месны.
У якім склоне прыметнікі мужчынскага і ніякага роду адзіночнага ліку маюць канчаткі –ым, -ім? Адзначце кружком правільны адказ:а) у давальным;
б) у творным;
в) у месным.
Адзначце кружком прыметнікі, у якіх прапушчаны канчатак –юю:а) зімн.. шапку;
б) сін.. стужку;
в) сух.. галінку;
г) у марозн.. ноч.


























